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— [STCRRECATRE)  nsAunaaamaiingy

dothaasifgumgisneiunauiuazinisdeloumfeurnamsitgumgigilugamsitgumgisni
u,azqwqﬂdwa‘[aumm%’amﬁaamsﬁg\iaaaag’luamwamqamm%@u%wzﬂqquﬁwhﬁ’u L%Uﬂqquﬁﬂmsﬁudﬂ
onumgiingy aansitgumpiganinrgudendoulutiinaiviiuuTnunadouisnaanswilldsu auns
\FouaumuaninuduiusseninUnueufeuiigydouasuTinuaudouiildsuded
quLﬁa = Qus,

]
(%

TumsiuwingamgiinauwazUsuasing q iinetesiunsaislounnuioudunsavilanail
T |
A08197 1

a

flumswautniteaulifnnan Tduauima 3,500 ndu fiflgumgdl 25 ssruwaidos diuindounna
1,500 n¥u gamgdi 70 ssrwaidos guvpinauveniiileiasugaruoudurile (aufeudungvonh
WU 1 wAaes/nsu aeAwaLTys)
wuIRn imﬁ:v‘iamumicﬁLLé'QWU'j']ﬂmu%au%dﬂaiaumﬂfnqmwgﬁ 70 el 1ﬂ5@1§1qmugﬁ 25 ayrnigaitud

wwa m, = 1,500 g figaumgi = 70 °C

W8 m, = 3,500 g Ngaungil = 25 °C



— [STCRRECATRE)  nsAunaaamaiingy

WaRe  Aesesiemumsalinuhauseuselewnninenmall 70 sswaid lUdnhanmall 25 ssrwaided

e m, = 1,500 g gaungil = 70 °C
wina m, = 3,500 g gl = 25 °C

mm%’auaﬁ’%wwwaaﬁﬂ c=1cal/g°C

Qm‘mgﬁmaqﬁﬂLﬁal,ﬁmauqamm%'au =X°C

ﬁ:’]qmmﬁ 70 °C agilgaumgilanaaviriu (70 °C - X °C)

thagamgd 25 °C agilgamgiiiutuiniy (X °C - 25 °C)
Uinuenadauiihgaide

dlofinsanUinueufouitgamgi 70 ssrwaidua gaydely agmldan
Q =mchAt

0=1500gx1 cal/g°C x (70 °C - X°C)

Q =1,500 cal/°C x (70 °C - X °C)
0 =105,000 cal - 1,500X cal




N1SANUIIYURHUNE

Usuaumanuseuninlasu

Uinueudeuiiiemadl 25 ssriwaidea 163 wildan
Q =m,cAt
Q=3,500gx1 cal/g °C x (X°C-25°C)
Q =3,500X cal - 87,500 cal
PNANUTUNUS Qqute = Qi
105,000 cal - 1,500X cal = 3,500X cal - 87,500 cal
105,000 cal + 87,500 cal = 3,500X cal + 1,500X cal
192,500 cal =5,000X cal
X =385
qmwgﬁwmﬁwmzauqamm%’auwhﬁ'u 38.5 asAnaldud
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298199 2

st by desnisuautvwby aetmiudena 30 n¥u gungli 0 ssrwaidea Tdlutihmauina
100 n3u gaumgil 32 ssruwaidos agvilvgamgiifleiinaunanufouresamsisaeadumila (mmdeuuses
nsvRBVAITBNIIYNRY 80 wARed/niu Anudausunizveniwinty 1 uaaed/ndu esrwaldes Anufeush
gty 1.2 urae/nu asrnisaidun)
wwaRe  Aiesigianunisaiudamuin arwdeuardislounimiugungd 32 ssreades  ludniuds
gaumnil 0 esAeaidod Juinaunanwseuiionmgdl X esrwaidod aunsodouuunwlinsd

v »v
o 3

UMNU 32 °C UIMU X °C

WY -y — 0’
|

godennuiou

€

=,




N1SANUIIYURHUNE

v 0 °C ¥ o °C i X °C
viuds ; —i — -’ _>-‘

lnsuanusou lnsuanusou
dwnunam, = 100 g Tgaungil = 32 °C
Uwdaam,=30g flgaungil = 0°C

= o )
aUNYULBANAAAUIBU = X °C
¢ Y8 WU = 1.2 cal/g °C L viaauinaivesi = 80 cal/g
c ¥p3un = 1 cal/g °C

o a %
U%u']mﬂ')']usauﬂu'l“?"uqmlaﬂ

2 b4 A ’ol o a 5] = ¥
USunauaueunumiiuana 100 niu gaumgll 32 ssrngaided gadely mleain




— [STCRRECATRE)  nsAunaaamaiingy

t t

asumnusau asuausau

dwmunam, =100 g fgaumgll = 32 °C
Umdaia m,=30g figaumgii = 0°C
a d ¥ o
PAUNYUBFNARAIINTEU = X °C
c veswinu = 1.2 cal/g °C L vapuwiaivesd = 80 cal/g

c¥p3n = 1 cal/g°C

Usunamnusaunnimugade

USinmanudeuditviuina 100 ndu gangll 32 esrisaidea gapdell wildann
Q=mcAt
Q=100gx1.2ca/g°Cx(32°C-X°C)
Q= 3,840 cal - 120X cal




N1SANUIIYURHUNE

Usuramnusouiiuudelasu

Uanuamaeuithudena 30 niu gaungi 0 erFnYaLdes 161’%’11Lﬁmﬂgauamumﬁmﬁmqmwgﬁ mlemn
Q=m,L + m.cAt
Q=(30gx80cal/g)+[30gx1cal/g°Cx(X°C-0°C)]
Q= 2,400 cal + 30X cal
RnANNFNNUS  Q e = Qus
3,840 cal - 120X cal 2,400 cal + 30X cal
3,840 cal - 2,400 cal 30X cal + 120X cal
1,440 cal 150X cal

1]

X = 96
QUNNINANVULANAAANUTOUWINAU 9.6 DA NTALTY
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1. Sudnduwia 100 nsu guungll 5.6 esrngaidea adduuiduievgilonsia 100 nsu Ngaungiivies

30 ssrwadud gauminauduwinle (nudeudnnizveergiifley Wiy 0.22 wAass/n3u s waLdyE
AUTBUTNNIERN WU 1 WAae3/nTu BerwaLded)

o o
— X

o L4 o~ a
nvualy X Ao gauunniines

m, = 100 g m, = 100 ¢
t, =30°C t,=5.6 °C
c, = 0.22 cal/g °C c,=1calg°C

— anansaandlnanluanuiuazlusulen  www.dltv.ac.th
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1. Sududunia 100 nfu gumngll 5.6 ssrugaded asluuiiiievgiillonwia 100 nsu Ngaumgives
30 ssrwadud gauminauduwinle (nudeudnnizveergiifley Wiy 0.22 wAass/n3u s waLdyE

AUTDUINNILVBIUT VINU 1 kAFDI/NSU DIALYALTUE)

(> ] wnqnesadilisugnmail 30 °C
U ) X ¢=m zdgaunniianas Wiy (30 °C - X °C)
m, = 100 g Ysunauanuiaununidiezaiiilougyide
t, =30 °C Q = m,c,At

Q =100 g x 0.22 cal/g °C x (30 °C - X °Q)

Q=22call’Cx (B0°C-X°0O
Q = 660 cal - 22X cal

A
| ( — anansaandlnanluanuiuazlusulen  www.dltv.ac.th
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1. Sudnduwia 100 nsu guungll 5.6 esrngaidea adduuiduievgilonsia 100 nsu Ngaungiivies

30 ssrwadud gauminauduwinle (nudeudnnizveergiifley Wiy 0.22 wAass/n3u s waLdyE
AUTBUTNNIERN WU 1 WAae3/nTu BerwaLded)

(5 ] vngaumgdl 5.6 °C aziigaumgilil
U ) ) 4um WinAu (X °C - 5.6 °C)

USunauanudeuiivnlasu
t,=5.6 °C Q = m,c, At
Q=100¢ x 1 cal/g °C x (X °C - 5.6 °C)

N
N
I
—
Q)
Q
N
vQ
o
M

Q = 100X cal - 560 cal

— anansaandlnanluanuiuazlusulen  www.dltv.ac.th
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1. Sududunia 100 nfu gumngll 5.6 ssrugaded asluuiiiievgiillonwia 100 nsu Ngaumgives
30 ssrwadud gauminauduwinle (nudeudnnizveergiifley Wiy 0.22 wAass/n3u s waLdyE

AUTDUINNILVBIUT VINU 1 kAFDI/NSU DIALYALTUE)

JSurauadusaunuilasu

Ysunauanuseaununidiezaiiilougyide

— anansaandlnanluanuiuazlusulen  www.dltv.ac.th
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1. Sudnduwia 100 nsu guungll 5.6 esrngaidea adduuiduievgilonsia 100 nsu Ngaungiivies
30 ssrwadud gauminauduwinle (nudeudnnizveergiifley Wiy 0.22 wAass/n3u s waLdyE

AUTDUINNILVBIUT VINU 1 kAFDI/NSU DIALYALTUE)

@ AMNANUSUNUS

o
U —— Qqoyiae

660 cal - 22X cal = 100X cal - 560 cal

Quazy

660 cal + 560 cal = 100X cal + 22X cal

1,220 cal = 122X cal
127 cal 227 cal
10 = X
qmwgﬁmaaﬁwmzauqamm%uwi'lﬁ'U 10 aefLYaLYYs

" anusannadluanluannuiuazluauilén www.dltv.ac.th
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2. SuthSeunda 100 ndu gaumindl 80 asrwalBed aslumienundainainnseilewda 100 niu Ngaungiivies

28 arnwadud gauniinauduninla (A1ufeudiwizveinsuilowindu 0.3 uAae3/nsu eernwaidud
AINNFBUTUNIZVBIUWINAY 1 UARBT/NTU BIFITALTYE)

C‘“‘) mm) X 4=
o L4 o~ a
nvualy X Ao gauunniines

m, = 100 g m, =100 g
t, =80°C t,=28"°C
c,=1 calg°C c, = 0.3 cal/g °C

— anansaandlnanluanuiuazlusulen  www.dltv.ac.th
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2. SuthSeunda 100 ndu gaumindl 80 asrwalBed aslumienundainainnseilewda 100 niu Ngaungiivies
28 sarwadud aungiinauduwinle (mnufeudunizvensailiowindu 0.3 wAasd/nsu asrwalded
AINNFBUTUNIZVBIUWINAY 1 UARBT/NTU BIFITALTYE)

=Y

mﬁauammu 80 °C fo“uammuaﬂm

Q ) X 4= @ Winnu (80 °C - X °C)

m, = 100 g Usunauanudouditngayde

t, =80 °C Q = m,c, At

C—1cal/g°c Q=1OOgX1cal/g°Cx(80°C_XoC)
=

Q =100 cal/°C x (80 °C - X °Q)
Q = 8,000 cal - 100X cal

anansaandlnanluanuiuazlusulen  www.dltv.ac.th
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2. SuthSeunda 100 ndu gaumindl 80 asrwalBed aslumienundainainnseilewda 100 niu Ngaungiivies
28 arnwadud gauniinauduninla (A1ufeudiwizveinsuilowindu 0.3 uAae3/nsu eernwaidud
AINNFBUTUNIZVBIUWINAY 1 UARBT/NTU BIFITALTYE)

174
QQ =

ﬂ’)ﬂﬂ’]LL‘V\l@ﬂJ‘Viﬂ&l 28 °C awuammmwmu

Q ) X 4 @ WiNu (X °C - 28 °C)

m, =100 g USanauaufouditrenunldsu
t,=28°C Q = m,c, At
C, = 0.3 ca[/g °C Q=100 g X 0.3 Can °Cx (X°C-28°0)

Q = 30X cal - 840 cal

anansaandlnanluanuiuazlusulen  www.dltv.ac.th
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2. SuthSeunda 100 ndu gaumindl 80 asrwalBed aslumienundainainnseilewda 100 niu Ngaungiivies
28 sarwadud aungiinauduwinle (mnufeudunizvensailiowindu 0.3 wAasd/nsu asrwalded

AUSDUTWNIZVDIUWINAU 1 WAABT/NSU DA LTALTE)

o o
@== P

Usunauanasauningayide

Ysuraarusaunareniunlasu

— anansaandlnanluanuiuazlusulen  www.dltv.ac.th
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2. 3uh¥ouina 100 n¥u guvndl 80 asrwailod adludenundehannssdesnna 100 ndu igumaiives
28 pernwaidea guupinaudunile (aufeusinizveinsadeaniiiu 0.3 uraed/niu ssrisaided
prwdousimzraniuidy 1 uaaed/ndu ssrisaibea)

® INAMNUTUNUS

Quazy

o
D) = X == @ Qo

8,000 cal - 100X cal 30X cal - 840 cal

8,000 cal + 840 cal = 30X cal + 100X cal

8840 cal = 136X cal
1307cal 1307 cal
68 = X
UNHANFNVULFNAAAINTDUWINNY 68 dIABALYYH

" anusannadluanluannuiuazluauilén www.dltv.ac.th
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3. Sudndunia 200 nsu gamgdl 5 ssrwwaldua asluniiuiezgiidonuda 100 nsu Nussyurdoulia

Y 9

200 N3 gaunndl 90 arwalded gamalinauduninle (Anudoudimzvsserglitlonwiiiu 0.22 unass/n3u

DIANYATYE ANUTDUIMNILVDIUN AU 1 WAADS/NSY DIALYALYEE)

Q Avualy X Ao aaunaiines

m, = 100 g m, =200 g m, = 200 g
t, = 90 °C t =90 °C t,=5°C

2
c, =022 cal/g °C ¢, =1 calg °C c, =1calg °C

2

" anusannadluanluannuiuazluauilén www.dltv.ac.th
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3. 3uthifumia 200 n¥u gamadl 5 ssAnvaidea adluudhezgiidoumia 100 nfu Aussqinfouina
200 N3 gaunndl 90 arwalded gamalinauduninle (Anudoudimzvsserglitlonwiiiu 0.22 unass/n3u
asrnisadua Anudeusinzreni wihiu 1 ueaed/niu esrieaded)

ufirerpfifiongmugd 90 °C
o © zAYaunnianaayiny (90 °C - X °C)

o ) X 4 Y
U e» :

J3uain1u3aunNU1azadteuduLae
Y U v

m, = 100 g Q = m1c1At
t, =90°C Q = 100 g x 0.22 cal/g °C x (90 °C- X °C)
) - ¢, =022 calg°C Q = 22 cal/°C x (90 °C - X °C)

W Q = 1,980 cal - 22X cal
|
l " anansamnivanluarwiuasluauldil waw.dltv.ac.th
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3. Sudndunia 200 nsu gamgdl 5 ssrwwaldua asluniiuiezgiidonuda 100 nsu Nussyurdoulia
200 N3 gaunndl 90 arwalded gamalinauduninle (Anudoudimzvsserglitlonwiiiu 0.22 unass/n3u

DIANYATYE ANUTDUIMNILVDIUN AU 1 WAADS/NSY DIALYALYEE)

=Y

2 v a =
U13aUaNAH 90 °C NIUNNUANAT

° o WiNU (90 °C - X °C)

U @ =x*

4
=

Jsunaial1usaunugdcuLds

m2= 200 ¢ Q = mZCZAt
t, = 90 °C Q = 200 g x 1 cal/g °C x (90 °C - X °C)
o) c,=1cal/g°C Q = 200 cal/°C x (90 °C - X °Q)
| W Q = 18,000 cal - 200X cal
l " annsamilvanluannufuazluauldit wew.dltv.ac.th
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3. Sudndunia 200 nsu gamgdl 5 ssrwwaldua asluniiuiezgiidonuda 100 nsu Nussyurdoulia
200 N3 gaunndl 90 arwalded gamalinauduninle (Anudoudimzvsserglitlonwiiiu 0.22 unass/n3u

DIANYATYE ANUTDUIMNILVDIUN AU 1 WAADS/NSY DIALYALYEE)

1
=Y =Y

P = a =
UNTUURAU 5 °C TUYURAULN

o ° Wiy (X °C - 5 °C )

U @ =x*

Usunauausaunundulasu

m, =200 g
¢ 5 oC Q = m,c,At
’ Q=200 g x 1 cal/g °C x (X °C - 5 °C)
c, =1calg °C
- Q = 200X cal - 1,000 cal

4V
| .
| & " anusannadluanluannuiuazluauilén www.dltv.ac.th
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3. Sudndunia 200 nsu gamgdl 5 ssrwwaldua asluniiuiezgiidonuda 100 nsu Nussyurdoulia
200 N3 gaunndl 90 arwalded gamalinauduninle (Anudoudimzvsserglitlonwiiiu 0.22 unass/n3u

DIANYATYE ANUTDUIMNILVDIUN AU 1 WAADS/NSY DIALYALYEE)

@ @
U @ =x*

J3uranusaunnu1azaliieuduide
U U T —

+ ]

Jsunaial1usaunuauLds

USunauanusounvndulasu

(@

-
(
B 7

®)

\

annsaanilvasluanuiuasluanulén www.dltvac.th
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3. 3uthifumia 200 n¥u gamadl 5 ssAnvaidea adluudhezgiidoumia 100 nfu Aussqinfouina
200 N3 gaunndl 90 arwalded gamalinauduninle (Anudoudimzvsserglitlonwiiiu 0.22 unass/n3u
asrnisadua Anudeusinzreni wihiu 1 ueaed/niu esrieaded)

® @ INAMNUTUNUS

U 4> K= ngy,l,ﬁﬂ = Quy

(1,980 cal - 22X cal) + (18,000 cal - 200X cal ) 200X cal - 1,000 cal

1,980 cal + 18,000 cal + 1,000 cal = 200X cal + 22X cal + 200X cal

20,980 cal 427X cal
427 cal 427 cal
49.72 = X
qmwgﬁ*‘umﬁwmzau@amw%fauwhﬁ’u 49.72 a9FYaLYYs

" anusannadluanluannuiuazluauilén www.dltv.ac.th
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v ¥
= @ ' o/ o 1 PR a

4. ¥190laneLHILNINBILALNIa 250 nSU IWoATUSULTULHY LLa’J‘U’]LLN‘LWIENLLﬂ\WIG]‘UU’iULLa’]‘ZNNE)ﬂJVIﬂN

Y Y

4

400 paralds Juadlutiing 400 n3u auminil 25 aerwaltyd qm‘wgﬁ‘ummmamﬂamammsaulﬂu
Wila (AMUFBUTUNITVBINBIUAUNIAY 0.092 WARDI/NSU BIANTALTEE ANNSTDUTUNIZVDIUNTINAY

1 WAADS/NSU DIALYALTEE)

O 2
- X

ANRUALA X AD R RFAGH

m, =250 ¢ m,, = 400 g
tl = 400 OC tz = 25 oC
c, =0.092 calg® c,=1cal/g°

" anusannadluanluannuiuazluauilén www.dltv.ac.th
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AaX

4. 919RlangLNILYiaNaILaINila 250 nsu Lwamugﬂmuuwu LmeLquwmmemusﬂuawmammu
400 p9ANaLTE ajuaﬂuﬁ'lma 400 N3N gaumngil 25 DA NALT B qmwgmaqmLuanﬂﬂau@ammsaumu
WA (AN UIUNILVBINBILANYINU 0.092 LAADS/NSU BIANIAYE AIIUSTOUIWNILYBIUIYINAU

1 WAADS/NSU DIALYALTEE)

=Y

o N29LARUNNH 400 °C azlanunniianas

o tu 1 W ¥
WAYU (400 °C - X °C)

USUIUAIUSTDUNIVNIDILASFEULEE

m, = 250 g m,c At
t, =400 °C Q = 250 g x 0.092 cal/g °C x (400 °C - X °C) i
ol . ¢, =0.092 cal/g°C Q = 23 cal/°C x (400 °C - X °C)

| W Q = 9,200 cal - 23X cal
i
l " annsamilvanluannufuazluauldit wew.dltv.ac.th
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4. Pr9RTangiwiinesunuag 250 n¥u edtugiduudy udniununeswasiidduguudadsdioungi
400 apFvALTYE ajuaﬂuﬁnma 400 N3u RaUnl 25 A LTaLTed qmwgﬁ‘umﬁﬂLﬁmﬁﬂau@amm%wﬂu
witla (Audeusimzremetuaaviniu 0.092 uaaed/nu esrneailea anufousiwizvestiniiy
1 uARBT/N3U BIANTALTLE)

0o . () Uaundl 25 °C aziigaumnnilg ety
g winnu (X °C - 25 °C)
Unannudeudiinlasu
m, = 400 ¢
o5 o - mzCzAt

t =25°

2 Q=400¢ x 1 cal/g °C x (X °C- 25 °C)
c,=1cal/g °C

’ : Q = 400X cal - 10,000 cal

" anusannadluanluannuiuazluauilén www.dltv.ac.th
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-3 Adg a

4. ¥aflansiniuvianeaanda 250 nfu iefvusuiluudy wdnhununewainAtuguudigadigungd

Y Y

[

400 sarwaidve Juadluiinma 400 Ny gamall 25 asrwaldud gungivesindiafindunaninuiowiu
WA (AN UIUNILVBINBILANYINU 0.092 LAADS/NSU BIANIAYE AIIUSTOUIWNILYBIUIYINAU

1 WAADS/NSU DIALYALTEE)

o Cu o
-

=

d' v d' g (VXY
U3uiAUu59UNND L ASELULES YSuraunusaunulasu
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AaX

4. ¥aflansiniuvianesuanda 250 nfu ieAduguiluudy wdniuiunesasnidugludidadigamgd
400 sarwaidve Juadluiinma 400 Ny gamall 25 asrwaldud gungivesindiafindunaninuiowiu
Wila (AMUFBUTUNITUBIMBILALNIAY 0.092 LAABT/NTY BIALwALTEE AINTBUINNIZYDIULIINAY

1 LAABS/NSY BeALALTYE) AMNAMUTUNUS
[ 2/ Qe = Qs
— X

9,200 cal - 23X cal = 400X cal - 10,000 cal
9,200 cal + 10,000 cal = 400X cal + 23X cal
19,200 cal = 423X cal
4257cal 427 cal
45.4 = X

QUNHANFNVULFNAAANTDUWINAY 45.4 DIANIALTYE
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5. Uniuds gamall 0 ssrgaded ldadluuiauiezalivlonusa 100 nsu Mussyurdeuwna 200 nsu gaumad
80 sarwalded feslduiudaunamiladiudedmasiamuaned (A1NNFeudwizvesezgiideuvindu

0.22 LAADI/NSU DIFALTEE ANNSOUTUNWIZVRIUNYNNU 1.0 LAaD3/NSU B9AYALTYE ANSDULNEIILNIE

YBINISNADULVAVDIUWNINU 80 LAABI/NSY) e

srn, ) () °C ¢umm

aumMnINaNEBINAFNNaA1NToU = 0 °C

=100 g m, = 200 g m3=Xg
=80 °C t, =80 °C t,=0°C
=0.22 cal/g°C c,=1cal/g°C L = 80 cal/g
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5. Uniuds gamadl 0 ssraided ldadluuiaiiezafidenuia 100 nsu fiussyundousna 200 nsu gaumgd
80 sarwalded feslduiudaunamiladiudedmasiamuaned (A1NNFeudwizvesezgiideuvindu
0.22 WAad3/N3U BerwaIdYd ANUTaUTUN IV WINAY 1.0 uPad/N3u BerNTaITYd ANUTOULRITNNTE

YOINVABLIVAIEILVINAY 80 uaap/n3u) v % a = a8 o o
o bbNIUNDSAULUBU U A 80 °C

— 1

U @ () °C g zgaunnianaayiny (80 °C - 0 °C)

=

J3urainudaunnu1azadiiieuduiae
U U v

m, = 100 g Q = m,c,At
t, =80 °C Q =100 g x 0.22 cal/g °C x (80 °C- 0 °C) i
~ ) f c, = 0.22 cal/g °C Q = 22 cal/°C x (80 °C)

W Q = 1,760 cal
|
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5. umiude grumgi 0 ssrwadea ldaduuiitezgiidenua 100 nfu iussundousna 200 n¥u gaumgd
80 ssrnwades dedldihudunanilaiudedmaommamuaned (Arudoudinzvesergiidouviniy
0.22 uAaes/n¥u ssrieaidd mmdousinveniuinty 1.0 wnaed/n3u ssriwaifed arudoundadunig
YoImIvaeNIMaewNAy 80 uAaeI/ni) % g a = a

o U3ougungll 80 °C Azdlanunnilanas

U ° ) ) -O OC_ LVir]ﬁJU (80 OC - O OC)

=

J3unain1usaunu1souauLds

m2= 200 g Q = mZCZAt —
t, =80 °C Q =200g¢g x 1 cal/g °C x (80 °C- 0 °C) i
. : c, =1cal/g°C Q = 200 cal/°C x (80 °C)

| \ 24 Q = 16,000 cal
i .
| & " anusannadluanluannuiuazluauilén www.dltv.ac.th
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5. Uniuds gamadl 0 ssraided ldadluuiaiiezafidenuia 100 nsu fiussyundousna 200 nsu gaumgd
80 sernwadud feslduiudunawinlaiiudidmasumvaiuaned (A1NUSoudwizvesezgiidouviniy
0.22 wARBI/NTYU BIFNTALTUE AUTPUTUWIEVD WY 1.0 WAGDI/NTU BIATALTEE ANUTBULHIT NI

YDINSVADUMAVBIULYVINAU 80 LAADI/NTU)

o o
o, w0 °C dum
— U D

UMV 0 °C NADUNAINUANDG

U‘%mmmfmﬁauwm LL‘lNlﬂ’i‘U

m3=Xg

Q=m,L
t,=0°C

Q=X g x 80 cal/g
L = 80 cal/g

Q = 80X cal
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5. Uniuds gamadl 0 ssraided ldadluuiaiiezafidenuia 100 nsu fiussyundousna 200 nsu gaumgd
80 sarwalded feslduiudaunamiladiudedmasiamuaned (A1NNFeudwizvesezgiideuvindu
0.22 LAaB3/N3U BeFNTAIRYE ANUTOUTUNIEVBNWWINAY 1.0 WAaed/n3u aernsaIdyd ANUToURRITNNTE

YBINISNADULVAVDIUWNINU 80 LAABI/NSY)

U o mp () °C o
Usunauadnuiaunuiitiezaiiilougeyide

JSurauadusaunuisaudaLas

LU A

YSunauanusaunundelasu

ONO)

-
\74

u
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5. Uniuds gamadl 0 ssraided ldadluuiaiiezafidenuia 100 nsu fiussyundousna 200 nsu gaumgd
80 sernwadud feslduiudunawinlaiiudidmasumvaiuaned (A1NUSoudwizvesezgiidouviniy
0.22 wARBI/NTYU BIFNTALTUE AUTPUTUWIEVD WY 1.0 WAGDI/NTU BIATALTEE ANUTBULHIT NI

YBINTVRBUMAIVBILWINTU 80 LAABI/NSY) )
o o YINAINUAUNUD

U 4 ) () °C 4 Qo

1,760 cal + 16,000 cal = 80X cal

Q1é’%’u

17760 cal = 80X cal
8@*{3[ §,0<al

222 = X
901 < :ﬂ' 1 901 v Aﬁl v a 1 @ Y]
WndW ldasluindoutina 1¥nasutiaviuaAnaANuatinny 222 nsu
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